"我看到了一个勇敢的温暖的中国"

在辽留学生眼里的"战疫"时刻

"我来中国快3年了,对中国特别 有感情。在疫情期间,我看到了一个 勇敢的中国、一个温暖的中国。我对 中国有信心,永远和中国人民在一 起!"2月20日,来自尼日利亚的沈阳 医学院临床医学专业留学生吉妮卡 说。和她一样,疫情发生后,许多留学 生选择继续留在辽宁,并对中国抗击 疫情充满信心。

"我来自泰国,我爱中医,我爱中

国。疫情期间,我在学校写论文,我不 害怕,我相信中国一定可以战胜困难, 能迅速而出色地应对当前的危机……" 辽宁中医药大学留学生王丽华专门录 了一段视频,为中国加油。在沈阳师 范大学,20余名留学生和外籍教师住 在安静的校园中。留学生拉德万说, 她最初就决定寒假期间在校撰写论 文,不回家能够避免在返回埃及途中 有交叉感染的风险,同时也相信中国

很快就能控制疫情,而且学校的服务 也让她感到安全。在辽宁师范大学,来 自乌兹别克斯坦的留学生玛丽把她的 感想写成了一封信,"这次疫情让我看 到了中国人民众志成城的力量! 我在 这里很安全,家人也很放心"

一些留学生还参与到抗击疫情的行 动当中。沈阳医学院在校党委倡导下, 组建了由100名留学生组成的疫情防 控志愿者队伍,每天协助老师给房间消 毒、测量师生体温,在公共部位巡逻等。

各高校也加强留学生服务保障工 作,对他们给予更多的人文关怀和生 活照顾。沈阳医学院新建了留学生超 市,为201名在校内居住的留学生提供 生活必需品和点餐服务等。沈阳师范 大学每天为留学生提供食物、口罩、消 毒剂,并对他们进行健康检查。

沈阳医学院留学生伊丽说:"我会 与中国一起,期待春暖花开!"

据了解,1月28日以来,由省 2万余件辐照灭菌医用防护服

在沪辽商向我省医疗机构

本报讯 记者赵静报道 为增加疫情防护装备生产能力, 省生态环境厅调动全省放射源 辐照力量,助力抗击疫情工作, 目前第一批2万余件辐照灭菌医 用防护服已发往抗击疫情一线。

发往抗疫一线

捐赠防疫物资

日前,省政府驻上海办事处、上海

市辽宁商会通过省红十字会向沈

阳市第六人民医院捐赠价值10

余万元的防疫物资。

本报讯 记者孔爱群报道

省生态环境厅要求,抗击疫 情期间,各级生态环境主管部门 要主动联系医疗机构及辐照灭菌 企业等,主动为相关企业提供相 关咨询服务。在确保辐射安全前

奥克集团全力保障

提下,为医疗机构、辐照灭菌等相 关企业抗击疫情工作提供服务。

立专家组,制定实验方案,对钴

源装置进行全面检修,确保运行

万无一失。在生态环境部门和 辐照单位的共同努力下,近日,

辽宁省钴源辐照中心、大连富安

辐射新技术有限公司灭菌完毕 的第一批500余箱,共计2万余件

我省辐照企业加班加点,成

政府驻上海办事处牵头,上海市

辽宁商会和在沪辽商、爱心人士 已陆续向湖北、辽宁、上海及全

国88家医疗机构捐赠现金及疫

情防控物资共计折合人民币780

我省援襄医疗队全部进驻受援医院病区开展救治

截至20日,共负责治疗患者286例

本报讯 特派记者董翰博 田勇 襄阳报道 早一分救治,早一点康 复。2月21日,辽宁医疗队员正式进 驻襄阳枣阳市中医院新冠肺炎确诊患 者病区。至此,我省援襄医疗队全部 进驻受援医院病区开展救治。

辽宁援襄医疗队共支援襄阳市县 两级7家医院,能够以如此快的速度进

入"战斗状态",源于在前方指挥部的 科学调度下,各支队伍不畏辛劳、连续 作战的工作作风。特别是在襄阳县级 医院救治能力相对薄弱的情况下,大 家全力以赴,在最短的时间内啃下了 制定方案、完成病房改造等"硬骨头"。

辽宁援襄医疗队相关负责人介绍, 各项工作的顺利推进,也与辽宁援襄医疗 队队员业务精、能力强、专业广密不可分。

纵观我省医疗队,共416名队员。 其中,医生156人,具有高级职称80 人,占比超过50%;护士202人,疾控等

其他人员50人。此外,还有8名省内 极具知名度的业界专家。

"专业广"体现在辽宁援襄医疗队 不仅包括救治核心专业的呼吸、重症、 感染等专业专家,还有协同学科的中 医、心理、疾病控制、院感人员。为了 在救治上发挥最大效果,我省还派出 了3个特色救治团队。一是中医团队, 这是一支由辽宁中医药大学附属医院 41人组成的医护队。二是儿科救治团 队,我省从中国医科大学附属盛京医 院抽调10名儿科专家、11名儿科护士 组成全国第一支新冠肺炎儿童患者救 治医疗队。三是防疫团队,这次我省 共派出了38名疾病预防方面的专家, 协助襄阳市县两级疾控部门开展实验 室核酸检验、流行病学调查、受污染场 所消毒消杀等工作。

截至2月20日,我省医疗队共负 责治疗新冠肺炎确诊患者108例,疑似 患者178例。目前,辽宁援襄医疗队精 神饱满、士气高昂,大家纷纷表示,一 定不负重托、不辱使命,为打赢疫情防 控阻击战作出辽宁贡献。

郭明义爱心团队驰行千里 向雷神山医院捐赠物资

本报讯 特派记者杨靖岫 姜义双 武汉报道 "好香的南果梨啊,千里迢 迢给我们送来了当地特产,辽宁人真是 太实在啦!"2月21日16时30分,6辆挂 着"武汉加油,中国加油"条幅的蓝色大 客车在本报特派武汉记者的引导下,驶 入武汉雷神山医院办公区仓库前,医院 的工作人员连声道谢。

这6辆车的物资是郭明义爱心团 队鞍山立德树人分队捐赠的,包括3万 公斤南果梨和1万公斤鸡蛋。据了解, 2月20日一早,22名爱心团队志愿者带 着家乡人的心意,从鞍山出发日夜兼程

32小时抵达武汉。南果梨需要保温运 输,而此时的辽宁仍然是天寒地冻,因 此,爱心团队选择用大客车全程开空调 运送。4辆大客车的物资捐赠给雷神 山医院,2辆大客车的物资捐赠给辽宁 医疗队在武汉市的12个驻地酒店。

疫情发生以来,辽宁医疗人员一次 又一次集结,驰援湖北,日夜奋战在抗 击疫情、救治病患的第一线。他们的一 举一动,让郭明义爱心团队深感敬佩, 立德树人爱心分队的志愿者迅速行动, 他们在鞍山仅用3天时间就筹集了这 防控物资生产供应 本报讯 记者严佩鑫报道 大连等企业提供75%消毒用乙醇 "班车每天会消毒,同事们都戴口 包装桶,保障防控物资的生产供 罩等防护用品,我们现在按部就班 应。在中控室,记者看到产品在仓 地继续进行项目实验。"2月20日, 库内整齐堆放,随着物流的相继开

医用防护服出库。

通,产品将运往全国各地。 同时,辽宁奥克医药辅料股 份有限公司正在筹建一条口罩 生产线,相应的生产车间、设备 等已就绪,计划3月初安装完毕, 先期生产普通市民防疫口罩,后 期逐渐生产一次性医用口罩。

大连"应急科普村村响"助力防疫

本报讯 "叫同志,听我言, 防控疫情莫等闲。万众一心齐 防范,科学防护记心间……"

已复工10天的辽宁奥克集团PEG

马力,全面恢复生产。从1月24日

到2月10日,奥克集团生产出优质

合格产品3万多吨。连日来,奥克

包装公司一直紧锣密鼓地为沈阳、

2月10日起,奥克集团便开足

项目组研发员贾宝宝告诉记者。

这几天,大连二十里堡街道 二十里村上空响起朗朗上口的 "数来宝",内容来自大连市科协 等部门推出的"应急科普村村 响",他们把科普常识转化成"家

常嗑",面向农村地区开展科普 宣传。

据介绍,"应急科普村村响" 涵盖70条防控常识、10集战疫情 快板书、20集儿童防疫提示宝典, 共计700多分钟的音频产品,以快 板、童谣等方式进行宣传。

关艳山 本报记者 关艳玲



郭明义爱心团队抵达武汉。

本报记者 杨靖岫 摄

精准服务 助力开工复工

我省四部门联合出台34条支持复工复产政策 转投产医用物资1小时完成注册审批

本报讯 记者赵铭报道 日前, 省市场监管局、省药品监管局、省知 识产权局、省检验检测认证中心联合 印发《关于支持复工复产的若干意 见》(以下简称《意见》),出台建立防 疫用品行政许可应急绿色通道、减免 复工企业审批和技术服务费用等34 条政策措施,支持企业积极有序复工

《意见》提出,支持企业扩大医用 防护服和医用口罩产能。对投产、转 产医用口罩、医用防护服的,收到技术 审评报告1小时内完成产品注册、生

产许可审批。加快复产复工疫情防护 物资的审评认证。

抗击疫情期间,对《新型冠状病 毒肺炎诊疗方案》中收载的抗病毒药 品、生物制品、糖皮质激素类药品、中 药制剂等生产许可事项实行优先审 批。对涉及防治新冠肺炎的专利申 请、商标注册予以优先审查。对液 体消毒剂主要原材料的生产许可优 化审批流程。对疫情防控相关领域 的检验检测机构资质认定做到即到 即办

减免部分审批和技术服务费

收。对复工复产企业计量器具的检 定校准,医疗器械、食品等检验检测 项目收费减半。

此外,按照《意见》,我省将延长营 业执照办理变更登记、工业产品生产 许可证等行政许可期限。

用。对我省生产的医用口罩、医用防 护服、医用呼吸机及配件等医疗器械 产品注册实行零收费。对省内应急 物资,包括药品、医疗器械等的检验 检测服务和湖北省企业免除检验检 测费用。对标准信息咨询服务、标准 时效性确认和标准翻译费用予以免

沈阳海关出台16条措施促进外贸平稳发展 "特事特办""一对一办"为更多企业解困

本报讯 记者刘大毅报道 为保 障疫情防控物资快速通关,支持企业 复工复产,沈阳海关出台应对疫情促 进外贸平稳发展的16条举措。

在防控物资通关方面,沈阳海关 开辟绿色通道和专用窗口,坚持预约 通关+延时、错时工作机制,两步申 报、提前申报等工作模式,确保通关 "零等待"。

沈阳海关相关负责人表示,会有

更多的特事特办体现在保供给上,海 关将加大服务力度促进农产品食 品、生活消费品和生产原材料进口, 加快对进口农产品食品申请审批,对 符合要求的申请随报随批,开辟进 口农产品食品绿色通道,实施快验快 放。全力保障进口生活必需消费品 快速通关,优先安排现场检验和实 验室检测。

在简化业务办理上,沈阳海关建

立"一对一"的企业问题快速解决机 制,加工贸易企业按照各级政府要 求,延迟复工造成加工贸易手(账)册 超过有效期(核销周期)的,可向海关 办理手(账)册延期手续。实施"少接 触""无接触"方式办理业务,目前沈满 欧等中欧班列已采取该项业务办理 方式。行政审批事项、企业注册、变 更、注销、出口食品生产企业备案均可 网上办理。

省领导赶赴武汉慰问一线医务人员

(上接第一版)

崔枫林说,面对突如其来的疫情, 首先,要听党指挥。把思想和行动统 一到习近平总书记重要讲话和指示 批示精神上来,按照省委省政府的统 一部署,一切行动听指挥,树立全国 一盘棋思想,体现政治担当和责任担 当。其次,要科学救治。全力以赴救 治患者,在认真总结前期救治经验的 同时,发挥国家和省专家团队的作 用,集聚各方力量,不断探索新的治 疗方法,同时利用远程会诊等技术手 段,提高治愈率,降低病亡率。第三, 要做好防护。国家危难时刻,你们不 顾个人安危,舍小家,顾大家,奋战在 抗击疫情的最前沿,全省人民都十分

牵挂大家,只有保护好自己,才有力 量消灭敌人,希望每个医疗队都要认 真做好安全防护工作,现在大家的工 作量都是平日的两三倍,极易疲惫, 领导干部要做好每个队员的思想政 治工作,让大家心情轻松地投入到每 天的战斗中,每位同志也要高度重视 自身的安全,做好自我保护。第四, 要做好保障。辽宁作为前线医护人 员的大后方,要做好医疗物资和生活 物资等各方面的保障,确保大家吃得 好睡得好,才有战斗力。确保医疗物 资供应,才能够保持战斗力。第五, 要充分发挥党支部的战斗堡垒作用 和党员的先锋模范作用。现在抗击 疫情到了最吃紧的时候,党员干部要

发挥特别能吃苦、特别能战斗的精 神,发挥火线上的中流砥柱作用,团 结带领广大医护人员不忘初心,牢记 使命,全力以赴救治患者,为祖国争 光,为辽宁争光。

随后,崔枫林一行又来到辽宁支 援雷神山医疗队指挥部,利用先进的 网络系统,与正在病房内战斗的医护 人员进行了短暂的视频对话,向他们 表示衷心的感谢和亲切的慰问。走出 雷神山医院,崔枫林一行又到辽宁支 援湖北医疗队的驻地进行走访,详细 了解医护人员的住宿、饮食、物资保障 等方面的情况。

当天,崔枫林一行还简短会见了 湖北省有关领导。



全省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条(第二版)

一、严格排查"十清楚"

1.清楚排查对象数量,做到底数清 2. 清楚排查对象姓名、职业、住址、联系方 式等,做到自然情况清。

3. 清楚排查对象返回或到来时间,做到节

4. 清楚排查对象返回地或来源地,做到地

5. 清楚排查对象详细行程, 做到轨迹清。 6. 清楚排查对象乘坐的交通工具及班(航) 次,做到方式清。

例有密切接触,做到源头清

8. 清楚排查对象身体健康情况,做到状 9. 清楚排查对象采取了哪些防治办法,做

7. 清楚排查对象是否与确诊病例或疑似病 10.清楚排查对象家庭成员等密切接触者 状况,做到身边人员清

二、严格防控"十必须"

1.必须动员全体社区(村)居民共同参与群 防群控,外防输入、内防扩散。 2.必须确保中、低风险地区人员正常出行 不得采取"一刀切"封闭措施。对进入人员实施

3.必须对来自(去过)高风险地区人员采取 14天居家隔离措施,防患未然。 4. 必须对疫点实行封闭式隔离,将密切接

随意外出。

触者转至集中隔离场所,做到有效阻断。 5.必须采取科学有效消毒措施,在中、低风 6. 必须合理设置废弃防护物品收集点,做 到规范处置。

7. 必须加强对社区(村)内出租屋管理, 发生疫情未及时报告,要依法追究出租方

引导居民"红事"缓办、"白事"简办,减少会众 9.必须对社区(村)内公共服务场所加强督 导,低风险地区要恢复正常生产生活秩序,中风

8. 必须加强居民"红事""白事"备案管理,

险地区要稳妥有序恢复经营。 10. 必须持续宣传普及疫情防控知识,做到 人人皆知、人人有责、人人防控。

1. 遵法守规配合开展疫情排查防控,不要 4. 出现发热、咳嗽等症状,及时就医,并及 时向社区(村)报告,不要耽误诊治。 2.本人及家属从高风险地区来辽返辽,应 主动向社区(村)报告,依规居家隔离14天,不要 好个人防护,不要麻痹大意, 3. 尽量减少不必要出行,不要增加传染

5. 出门戴好口罩,在家勤洗手、勤通风,做 6. 合理处置废弃防护用品及生活垃圾,不

7. 倡导不聚餐、少聚集,不要参加不必要的

集聚活动。 8. 主动向社区(村)反映外来人员情况,不 要瞒报、迟报。 9. 理性购买储存生活用品,不要盲目抢购

10. 自觉通过主流媒体了解疫情防控动态 和防控知识,积极应对,不要传谣信谣



透滑日报 Lianning Daily